

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Букреновой Ксении Геннадьевны
«Эвакуированные ленинградские детские дома в Ханты-Мансийском
национальном округе в годы Великой Отечественной войны», представленной
на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности
07.00.02 – Отечественная история**

Диссертационное исследование К.Г. Букреновой посвящено истории эвакуации ленинградских детей, обустройству и организации жизни эвакуированных детских учреждений в годы Великой Отечественной войны на территории Ханты-Мансийского национального округа.

Данная работа представляет актуальность, так как изучение какого-либо вопроса с учетом специфики развития региона в определенный период позволяет глубже и детальнее разработать научную проблему. Это дает возможность прийти к более глобальным выводам по истории эвакуации в целом в период Великой Отечественной войны.

Выбранная диссертантом проблема представляет интерес не только для историков, но и для демографов, психологов, деятелей медицины. Все это не дает основания сомневаться в актуальности обращения К.Г. Букреновой к исследуемой проблематике.

В представленной работе автор рассмотрела достаточно большой спектр проблем по эвакуации детских домов из Ленинградской области и последующему размещению детей в Омской области и Ханты-Мансийском национальном округе.

Следует отметить, что в современной исторической науке не создано специального исследования, посвященного пребыванию в Ханты-Мансийском национальном округе (далее – ХМНО) Омской (а с августа 1944 г. Тюменской) области эвакуированных детей, организованных в детские дома.

Структура диссертации состоит из введения, трех глав, первая из которых посвящена эвакуации детей из Ленинграда, их размещению в южных и северных районах Омской области, вторая глава - созданию условий для жизни эвакуированных детей в Ханты-Мансийском округе, третья - повседневной жизни детских домов. Диссертация также включает заключение, 20 приложений, список используемых источников и исследований.

В целом, структура диссертационного сочинения представляется логичной, позволяющей решить поставленные в исследовании задачи.

Ценность исследования состоит в том, что был введен в научный оборот новый комплекс архивных источников, не исследованных ранее. К.Г. Букренова представила широкий историографический анализ и рассмотрела научную литературу центральных и региональных издательств.

В целом, судя по автореферату, диссертация К.Г. Букреновой является оригинальным историческим исследованием, решающим актуальную научную проблему, имеющая научную новизну. Круг освещенных в работе проблем позволил автору решить поставленные в диссертации задачи и достигнуть цели исследования. Основные результаты диссертационного исследования могут быть использованы при создании как специальных, так и обобщающих изданий, различных учебных пособий и лекционных курсов.

К числу незначительных замечаний допустимо отнести отсутствие сведений о архивных фондах и количестве использованных дел.

На наш взгляд, диссертационное исследование, представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему, и соответствует, на наш взгляд, пункту 9-11. «Положения о порядке присуждения учёных степеней».

Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Букренева Ксения Геннадьевна заслуживает присуждения ей степени кандидата исторических наук.

Заведующий научно-исследовательским отделом
Истории, археологии и этнографии
БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
«Обско-угорский институт прикладных исследований и разработок»,
Кандидат исторических наук, доцент _____ /М.Ф. Ершов/

628012, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра,
г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, д. 14а
8(3467)32-01-96
8-912-901-52-93
mferшов@mail.ru

21 мая 2015 г.

*Подпись завершено.
Ведущий юрисконсульт
с. А. Гашкова*

д. 05. 2015 г.

